★★★☆☆
題組：VOLUME CIV 

題號：10433: Automorphic Numbers
解題者：陳冠男、吳宗衡
解題日期：2006年5月16日
題意：
　　Automorphic numbers are those numbers whose square ends with the number itself.


Atomorphic Number 為一種正整數，其平方數的結尾以自己本身的數字為結尾，例如: 52=25、252=625。
 
The first automorphic numbers are 1, 5, 6, 25, 76,  ... By definition 0 is not an Automorphic Number and for this particular problem we will not consider 1 as an Automorphic Number. 

依照定義，0、1不屬於 Atomorphic Number。
本題目標是判斷給定的數是否為Automorphic number？
· 每行給定一個正整數
· 位數限制:位數不大於2000位，開頭有可能是0且視為有意義。

· 時間限制:1秒

· 空間限制:32MB
題意範例：

· Sample Input


5 


76


34


025


0625


Sample Output

Automorphic number of 1-digit.  (∵ 52=25)
Automorphic number of 2-digit.  (∵ 762=5776) 
Not an Automorphic number.  (∵ 342=1156)

Not an Automorphic number. (∵ 0252=625)

Automorphic number of 4-digit. (∵ 06252=390625)
解法：
大數:因為最多高達2000位

Dynamic Programming

數學方法
將數字以string讀進來再分配至大數的array中，平方後將square再轉成字串與原字串作比較。
解法範例：
以0625為例
1.先將字串轉為數字存入陣列中

2.進行乘法(計算至所需位數即可)


0625

X

0625

-----------------------------



3125   
← 5*0625

1250
← 2*625

       150
← 6*25

       00
← 0*2 


-----------------------------

       30625


討論：

(1)
時間複雜度，平方時耗費n2，比對時花費n，故時間複雜度= O(n2+n)。
(2)
空間複雜度，只有長度為n的array，故空間複雜度= O(n)。

(3)
由於時限僅1秒，所以必須想辦法減少多餘之運算。

(4) Automorphic number 之最末碼，一定是5或6，所以可以直接排除不正確的數字，無須多餘的運算

(5) Automorphic number 去除最左邊的一位依然是Automorphic number，所以可以利用已算過的數來判斷，無須重複計算。
5

6

25

76

376

625

9376

90625

109376

890625

2890625

7109376

12890625

87109376

212890625

787109376

1787109376

程式：
(無)






















































